



Sitzungsprotokoll

Fachschaftsrat Bau- und Umweltingenieurwesen

Sitzung vom 13.04.2022

Anwesende Stimmberechtigte: 8/12

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
Vollmert	Jasper			Bensel	Kaspar		
Nissen	Franziska	X		Seger	Simon	X	
Wieszt	Sara	X		Harder	Tim Lasse	X	
Hartung	Theresa	X		Heitsch	Lukas		
Ziemann	Nikola	X		Porth	Friis	X	
Sojak	Leon	X		Fumpfei	Hendrik		

Helfer/Gäste:

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
Strepel	Paula	X			Luisa		
Foitzik	Lasse	X		Geca	Wika		
Krebber	Katharina	X		Schönettin	Hannah		
Heinich	Fenja	X		Herbig	Corin	X	
Paarmann	Lena			Lübbers	Maurice		
Nebel	Nick			Zechel	Jakob		
Höhn	Malte			Petznik	Lennart	X	
Jetschke	Till			Nagel	Max	X	
Kohlsaas	Svea			Farhadi Babadi	Amir	X	
Trautner	Lutz						

Sitzungsvorsitz: Tim Lasse

Protokollführung: Katharina

Sitzungsbeginn: 14:03

Sitzungsende: 15:09

Sitzungsort: D 0.011



Tagesordnung

Teil A: Formalia

Schriftführer/in: Katharina

Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder: 8

Stimmberechtigt (ja/nein): ja

Protokoll der letzten Sitzung

Verbesserungen:

Post:

Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

Top 1: Berichte

Top 2: Veranstaltungen SoSe 22

Top 3: Klausurtagung

Top 4: How to FSR: Finanzen

Top 5: Baucafe 09.05

Top 6: Sonstiges

Top 7:

Top 8:

Top 9:

Top 10:

Top 11:

Top 12:

Top 13:



Teil A: Formalia

Schriftführer/in: Katharina	
Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder: 8 Stimmberechtigt (ja/nein): ja	
Protokoll der letzten Sitzung wurde angenommen Verbesserungen: /	Ja: 8 Nein: / Enthaltung: /
Post:	

Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

Top 1: Berichte	Entscheidung/ Verantwortung
<ul style="list-style-type: none"> ● Am 08.06. ist Bautag □ Räume sind gebucht, circa 40 Firmen ● Betonblatt: beste Lehrveranstaltung, <ul style="list-style-type: none"> ○ Gerade mal 43 Stimmen ○ bei Vollversammlung vorstellen □ Einladung an Sieger ○ Wanderpokal ○ prozentuale Abstimmung, da es viel mehr Erstis gibt und so Stimmen von höheren Semestern an Gewicht verlieren ● V-Runde: neue Hygieneregeln <ul style="list-style-type: none"> ○ Neue Regeln sind jeweils für Tanzveranstaltungen und Gastronomie abgesegnet worden ○ an geltende Regeln in Hamburg halten ○ LUK neue Regel: Einschränkungen da es zu laut war auf dem Platz vor dem Gebäude, Nachbar hatte sich beschwert ● Stealing □ Neue Regeln ● keiner hat sich für den Asta beworben □ Werbung machen: <ul style="list-style-type: none"> ○ Instagram Post ○ Leute direkt ansprechen ○ Am 21.04 um 17 Uhr treffen für Interessierte ● SDA Beschluss für das Modul nachhaltige Baustoffe fehlt noch 	



<ul style="list-style-type: none"> ○ Soll ab dem nächsten Semester angeboten werden, steht aber noch nicht zu 100% fest ○ Wichtig für Studierende zu wissen □ Planung ○ Nochmal nachfragen wie sicher es nächstes Semester angeboten werden kann bevor es an Studierende geht ● Nordisches Fachschaftstreffen am 02.06 in Lübeck <ul style="list-style-type: none"> ○ 11:30 bis 21 Uhr, ab 21 Uhr Stadtführung mit Kneipentour ○ Austauschforum ○ Wird Fahrt bezahlt? ○ Wer hat Lust? Theoretisch kann jeder kommen 	
Top 2: Veranstaltungen SoSe 22	Entscheidung/ Verantwortung
<ul style="list-style-type: none"> ● Sommerparty 01.07 <ul style="list-style-type: none"> ○ Veranstaltung für alle Bauings ○ Planung: Lukas und Tim Lasse ○ Motto steht noch aus ○ im LUK ● Baucafe <ul style="list-style-type: none"> ○ Jeden zweiten Montag im Monat ○ Nächstes am 09.05 ● Kampf der Fachschaften <ul style="list-style-type: none"> ○ Olympiade organisiert von Schiffbau, da die letztes Mal gewonnen hatten ● Vollversammlung 27.04 <ul style="list-style-type: none"> ○ K 0506 ○ Alle sind eingeladen! ○ danach gemeinsam am Teich noch etwas trinken 	
Top 3: Klausurtagung	Entscheidung/ Verantwortung
<ul style="list-style-type: none"> ● Ferienhaus □ Arbeitsgruppen für verschiedene Veranstaltungen, Teambuilding ● 06-08.05, alle können mitkommen ● Liste im Drive □ eintragen wer mit kommt und ob ein Auto zur Verfügung steht (wie viele Plätze?) ● Pritschenwagen wollen (können) wir eigentlich nicht mehr nutzen □ hat jemand evtl. Transporter oder ähnliches zur Verfügung? Sonst muss einer gemietet werden ● Arbeitsgruppen: Bautag, OE-Fahrt, OE-Woche, Sommerfest, Exkursion, Merch, Homepage, Baucafe, Klausurplanung 	
Top 4: How to FSR: Finanzen	Entscheidung/ Verantwortung
<ul style="list-style-type: none"> ● Pro Jahr gewisses Budget (abhängig von Zahl der Studenten im 	



<p>Bauwesen), Teil vom Semesterbeitrag fließt rein</p> <ul style="list-style-type: none"> ● Durch Abrechnungen bekommt man Geld zurück, bis das Budget ausgenutzt ist sonst eigenes Geld ● FSR darf nicht eigenes Geld einnehmen □ Einnahmen decken Ausgaben aber es darf nichts angespart werden ● Alkohol darf nicht vom Budget bezahlt werden ● Circa 5.000 € Budget dieses Jahr, Restbudget liegt bei circa 1000€, was normal ist da die ersten 2 Wochen die teuersten sind (OE-Woche/Fahrt) ● Bautag wird durch Spenden von Firmen finanziert ● Falls Restbudget übrigbleibt plant der Asta was ● Haushaltsplan jedes Jahr um Überblick zu behalten was eingenommen und ausgegeben wurde ● Bezahlung der Getränke im FSR <ul style="list-style-type: none"> ○ Eintragen in Liste ○ Banküberweisung an Franzi ○ Geld in Briefkasten mit Zettel wofür und Name ● Kasse mit Kassenbuch (bisher noch ohne Tresor) ● Wechselgeld bereit legen für Veranstaltungen ● Wenn Ausgaben für den FSR getätigt werden □ Bon an Franzi ● Ins Mailfach bitte nur was bezahlt werden muss (Rechnungen), keine Lieferscheine usw. 	
<p>Top 5: Baucafe 09.05</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<ul style="list-style-type: none"> ● Wer kümmert sich? Simon, Franzi, Sara, Lasse □ meldet euch um zu helfen ● Im Asta Cafe, einmal im Monat, evtl. mit Motto, alle Studierenden sind eingeladen, vers. Aktivitäten möglich z.B. Spiele oder live Musik ● 2G Plus: alle getestet (auch Geboosterte!) □ Test aus Testzentrum, da gekaufte zu hohe Fehlerquote haben 	
<p>Top 6: Sonstiges</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<ul style="list-style-type: none"> ● Deutsches Förderprogramm verteilt Fördergelder an Organisation von jungen Leuten die unter der Pandemie gelitten haben □ Fachschaften gehören auch dazu <ul style="list-style-type: none"> ○ Anträge ausfüllen für bestimmte Veranstaltungen, welche aufgrund von Corona nicht stattfinden konnten, mit Begründung warum es wichtig ist ○ Simon kümmert sich darum ○ Evtl. für Sommerfest, Baucafe oder OE-Fahrt/Woche ○ wie viel Geld ist nicht klar ○ bestimmter Zeitraum in der die Veranstaltung liegen muss? ● Prüfungsplan: 	



<ul style="list-style-type: none"> ○ Siedlungswasserwirtschaft Klausur sehr spät (23.09) □ für Studenten des 6. Semesters mit Bachelorarbeit vielleicht unpraktisch (Planung schwierig: Umzug, Ausland etc.) ○ Institut anfragen ob es möglich wäre Klausur nach vorne zu verschieben ○ bezieht sich nur auf dieses Semester, da es danach im 4. Semester angeboten wird □ spezifisch ○ erstmal eine Umfrage bei Studenten ob es überhaupt so ein großes Problem ist (wurde bisher von einzelnen Personen bemerkt) ● Betonblatt <ul style="list-style-type: none"> ○ Veröffentlichung Ende der Woche ○ soll noch was rein? Bautag, Exkursion, Baucafe ● Merch Idee: <ul style="list-style-type: none"> ○ Jutebeutel ○ nicht mit normalen Logo, sondern Wettbewerb ums Logo □ mit Preis bewerben ○ beim Sommerfest verkaufen ○ Aber: Logo gibt es bereits schon, vielleicht kommen keine Vorschläge/ wird nicht richtig angenommen, es gibt schon so viele Jutebeutel (lieber Socken oder Sticker?) ● Erstituten: neue Sachen □ Firmen anschreiben ● Sprechstunden <ul style="list-style-type: none"> ○ Alle nochmal eintragen □ auch zu zweit möglich ○ jeder Gewählte sollte mindestens eine Sprechstunde machen ○ pro Tag min. einer wäre gut ○ bis diesen Freitag eintragen, damit es nächste Woche veröffentlicht werden kann ● Geburtstagsgeschenk <ul style="list-style-type: none"> ○ 5-10€ um für jeden etwas Persönliches zu besorgen? Aufwand groß, viele un kreativ ○ Freigetränk am Geburtstag? ○ Sorge, dass sich am Anfang viel Mühe gegeben wird und es sich zum Ende des Jahres aber wieder verläuft □ direkt alles auf einmal besorgen? ○ Alljährliches Pizza Geburtsgessen? ○ ZessP Gutschein? ○ Abstimmung nächste Woche 	
Top 7:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 8:	Entscheidung/ Verantwortung



Top 9:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 10:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 11:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 12:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 13:	Entscheidung/ Verantwortung